

自治区防沙治沙基金会累计获捐8150万

《内蒙古日报》消息 10月28日,为大力支持内蒙古防沙治沙事业,汇能控股集团向内蒙古自治区防沙治沙基金会捐资4000万元,至此,内蒙古自治区防沙治沙基金会累计接受社会捐资已达8150万元。

当前,内蒙古正举全区之力推进“三北”工程攻坚战和三大标志

性战役。为加快推动沙化土地综合治理进程,助力打好打赢“三北”工程攻坚战和三大标志性战役,自治区政府积极探索建立“以国家投入为主、地方配套为辅、社会广泛参与”的多元化投入机制,成立了内蒙古自治区防沙治沙基金会,拓展防沙治沙投融资渠道,鼓励、引导、倡议社会各界通过出资等方式参

与防沙治沙,集中财力支持重点区域沙化土地综合治理,形成全社会关心、支持、参与防沙治沙的强大合力。此次汇能控股集团捐赠的4000万元资金,将用于重点区域沙化土地综合治理和碳中和林营造。

自治区林业和草原局有关负责人介绍,内蒙古是我国荒漠化和

沙化土地最为集中、危害最为严重的省区之一,也是全国防沙治沙的主阵地、主战场。自治区林草局、自治区防沙治沙基金会一定会把捐赠资金管好、用好,把对应的项目落实好、实施好,努力打造内蒙古防沙治沙领域精品示范项目,以更高标准、更高质量、更大的成效回馈社会。

(霍晓庆)

内蒙古队夺得全民健身总决赛健身气功团体冠军

新报讯(草原云·北方新报首席记者 牛天甲)

10月28日,由国家体育总局、中华全国体育总会主办的第一届全国全民健身总决赛健身气功团体赛在浙江绍兴举行,内蒙古代表队夺得冠军。

在当日比赛中,内蒙古代表队选手身着整齐的服装,以饱满的精神状态和精湛的技艺,展现出健身气功的独特魅力。



他们的动作如行云流水,刚柔并济,一招一式都凝聚着无数的汗水与努力,充分体现了健身气功

的养生理念和艺术价值。最终,内蒙古代表队在健身气功团体赛中夺得冠军。

据了解,健身气功以其深厚的文化底蕴和独特的健身效果,深受各年龄层民众的喜爱。本次比赛旨在通过赛事提高大众对健身气功的认知和兴趣,为健身气功爱好者搭建一个交流与展示的平台。

内蒙古:本级财政新增项目金额超过500万须开展事前绩效评估

新报讯(草原云·北方新报记者 张巧珍) 10月29日,记者从内蒙古自治区政府召开的《内蒙古自治区预算绩效管理条例》(以下简称《条例》)新闻发布会上了解到,今年,内蒙古自治区财政厅将以《条例》出台为契机,按照自治区党委、政府对零基预算改革和2025年预算编制工作的要求,做好强化事前绩效评估、做实做细绩效评价等工作。

结合《条例》规定,内蒙古自治区本级对2025年申请新出台政策和金额超过500万元的新增项

目开展事前绩效评估,重点从立项必要性、投入经济性、绩效目标设置的合理性、实施方案可行性、筹资合规性等方面进行论证。将评估结果作为政策出台、预算安排的前置条件,为预算安排提供决策参考,真正从源头做到“先谋事,再要钱”。

今年,内蒙古自治区本级已经开展了两批共42个项目的财政重点评价,评价类型覆盖一般公共预算、政府性基金预算、国有资本经营预算、社会保险基金预算以及部门整体支出、下级政府财政

运行、政府购买服务、地方政府专项债券等方面。评价领域涉及农业、教育、科学技术、文旅、工业和信息产业、生态环境保护、专项债、金融等重点领域,将绩效评价结果与2025年预算安排和政策调整挂钩。

通过开展事前绩效评估、强化绩效目标实质性审核、发挥绩效运行监控中期调节作用、切实提升评价质效、强化绩效结果应用等工作,减少过程监管、强化结果监管,切实简化程序、提高工作效率,不断提高财政资源配置效率和资金使用效益。

内蒙古:到2027年底低空物流业务初具规模

新报讯(草原云·北方新报记者 郑慧英) 10月28日,经内蒙古自治区人民政府同意,自治区交通运输厅印发《内蒙古自治区低空物流高质量发展实施方案(2024~2027年)》。

《实施方案》提出,到2027年底,全区低空空域充分释放,低空物流基础设施有效覆盖,低空物流业务初具规模,典型场景充分应用,支线物流常态化运行,试点示范效果显著。规划建设500个无人机自动机

场和垂直起降场,实现主要服务区通信、导航、监视信号全覆盖,具备低空物流功能的通用机场力争达到29个以上。拓展城市即时配送、医疗配送、农畜鲜活产品配送、应急物资运输、交通不便等特殊地区物流、支线物流六类应用场景,打造15个低空物流应用场景样板项目,开通10条常态化低空物流航线。

《实施方案》部署了4个方面改革任务:一是加强低空空域协同管理。拓展低空物流使用空域,支持

增设低空物流固定航线,建设低空物流运营平台;二是完善低空物流基础设施。在末端物流配送点建设无人机起降设施,补齐信息基础设施,强化现有机场的低空物流功能;三是开发低空物流多元场景,培育拓展末端配送、医疗配送、应急物资运输等应用场景,开通支线物流专线;四是打造低空物流试点示范,创建低空经济产业园,创新“干-支-末”融合应用新模式,带动全区低空物流产业发展。

我区优势矿产保有资源量持续提升

新报讯(草原云·北方新报首席记者 查娜) 10月29日,记者从“提升矿产资源保障能力 实现新一轮找矿突破”新闻发布会上了解到,2024年,我区优势矿产保有资源量较上一年又有提升,其中,煤炭资源量新增约18亿吨、铅新增约50万吨、锌新增约40万吨、银新增约2800吨。2023年,内蒙古自治区地质勘查总体投入位居全国首位,全区社会投入非油气地质勘查9.85亿元,是2021年投入的近2倍。

“十四五”期间,全区市场化出让矿业权138宗,矿业权出让收益总额超500亿元,有力支持了地方经济发展。2024年以来,完成61宗矿业权市场化出让,总成交价近190亿元。其中,出让煤炭整装井田2宗,煤炭边角资源1宗,金矿10宗,铜矿3宗,铁矿2宗,镍矿、铅矿各1宗,砂石土类等其他矿41宗。下一步将重点推动10宗煤炭边角资源、12宗非煤矿业权挂牌出让。

目前,全区推进出让矿业权160宗。其中,按矿业权类型统计,探矿权108宗、采矿权52宗;按矿种统计,煤炭62宗、非金属45宗、有色金属18宗、贵金属16宗、黑色金属2宗、地热矿泉水8宗、砂石土类9宗。

下一步,自治区自然资源厅将加快把优质的矿业权投向市场,为企业提供高效便捷的服务,希望更多的企业参与到我区矿业权市场化竞买中来,到内蒙古投资兴业,共同推动自治区更快更好地把资源优势转化为经济高质量发展优势。